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NYHETER FRA HOMOFILE OG LESBISKE SOSIALDEMOKRATER 
- HOMONETTVERKET I ARBEIDERPARTIET 
Desember 2009 
 

 
"La de små barna komme til meg" malt av Lucas Cranach.  

 
DEBATT ELLER MENINGSTERROR OG INTOLERANSE? 
 
Nå i desember har vi opplevd at en prest i Ålesund nektet å døpe 
barnet til et lesbisk par. Presten har beklaget seg til flere aviser, han 
har vært ”utsatt for et kjør”, ”et voldsomt press”, blant annet fra 
politikere som meg. I Sunnmørsposten anklager en annen prest meg 
for ”meningsterror og intoleranse”. Når historien om 2009 skal 
skrives, kommer vi heller ikke unna Fritt Ords pris til Nina Karin 
Monsen – og VG-kommentator Hanne Skartveit og Fritt Ords Francis 
Sejersted sine anklager om homofiles (!) manglende toleranse. 
Langs de samme linjene har en politiker som Sylvi Listhaug (FRP) 
argumentert. Hun har beskyldt oss for å ”sjikanere” motstandere av 
ekteskapsloven. I løpet av 2009 har det blitt flere som på egne eller 
andres vegne inntar offerrollen og retter pekefingeren mot homofile. 

Ytringsfriheten har vært avgjørende for at homofile i Norge har blitt synlige og fått rettigheter. I år fikk vi en 
ytringsfrihetsprisvinner som ble belønnet fordi hun er modig nok til å argumentere mot rettigheter for homofile. 
Prisvinner Monsen har i løpet av året hylt opp sjikane ved flere anledninger. Saklig meningsmotstand avfeies som 
personangrep. Og ikke nok med det: Monsen klaget til PFU da hun ble sitert av NRK og truer med PFU når hun ikke 
får leserinnlegg på trykk. I NRK-saken slo PFU fast at man ikke kan melde seg inn og ut av debatter slik man selv vil. 
Den som deltar i det offentlige ordskiftet, må forvente motargumenter. Selvsagt er vi ferdige med Nina Karin Monsen. 
Hun er imidlertid del av et større bilde: Når homofile tar til motmæle mot forskjellsbehandling og møter kritikk, anklages 
vi for intoleranse og hets. Vi skal tydeligvis helst sitte stille og være tilfredse. Denne debattformen burde bekymre alle 
som bryr seg om ytringsfrihet. Og med denne alvorlige betraktningen ønsker jeg, på vegne av styret i Homofile og 
lesbiske sosialdemokrater, alle medlemmer, alliansepartnere og støttespillere en riktig god jule- og nyttårsfeiring!  
Håkon Haugli, leder 
 
 
HOMOFILE ASYLSØKERE: VIL GJENNOMGÅ PRAKSIS 
 

  
Statssekretær Pål Lønseth og ordstyrer Karina Hellum. I panelet: Halvor Frihagen, Geir Skogseth og Marna Eide. 

 
Statssekretær Pål Lønseth lovte på medlemsmøte i Homofile og lesbiske sosialdemokrater 14. desember at 
departementets politiske ledelse vil gå gjennom utlendingsmyndighetenes praksis når det gjelder homofile asylsøkere. 
Justisminister Knut Storberget, som nylig har overtatt ansvaret for asyl- og innvandringspolitikken, har understreket i 
Stortingets spørretime at alle asylsøkere skal vurderes grundig og individuelt. Lønseth understreket at departementet 
ikke behandler enkeltsaker, men at de vil se nærmere på noen vedtak fra UDI/UNE for å øke kunnskapen om hvordan 
slike saker behandles. Advokat Halvor Frihagen, styremedlem i Homonettverket Geir Skogseth og LLHs Marna Eide 
ga, fra hvert sitt ståsted, uttrykk for bekymring hvordan avslag begrunnes og formuleres. Det handler om identitet, ikke 
enkeltstående seksuelle handlinger, ble det understreket. Det var om lag 30 personer til stede på møtet. Blant disse 
var det flere som hadde personlige erfaringer som asylsøkere til Norge eller som pårørende til homofile asylsøkere. 
 
Les mer om saken:  
http://www.blikk.no/nyheter/sak.html?kat=9&id=20246 
http://www.blikk.no/nyheter/sak.html?kat=9&id=20242 

http://www.blikk.no/nyheter/sak.html?kat=9&id=20246�
http://www.blikk.no/nyheter/sak.html?kat=9&id=20242�
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ÅRSMØTE 2. FEBRUAR 2010 
 

 

Homofile og lesbiske sosialdemokrater inviterer til årsmøte tirsdag 2. februar kl. 19.00 på 
Stortinget. Vi har valgt hiv/aids som årsmøtetema og inviterer til debatt. Gunn Karin Gjul 
(Stortinget), Bente Bergersen (infeksjonsmedisinisk avdeling på Aker sykehus) og Bjørn Nuland 
(Fafo) er blant innlederne. Etter debatten blir det behandling av ordinære årsmøtesaker 
(årsrapport for 2009, regnskap, vedtektsendringer og valg). Dersom du ønsker kontakt med 
valgkomiteen, send en e-post til post@homonettverket.no.  
 

VI VANT VALGET 
av John Trygve Tollefsen 
 

 
Marit Bjerke og Håkon Haugli på Homonettverkets 
valgvake. Foto Elin Nygård, Blikk. 

Først klokken to på valgnatta ble det klart: Den rødgrønne 
regjeringen hadde vunnet valget og sikret seg fire nye år. Og det 
var Arbeiderpartiets kraftige framgang som halte seieren i land. 
Dette er en historisk seier. For første gang siden 1993 har en 
norsk regjering blitt gjenvalgt, og Arbeiderpartiet har hatt 
framgang to valg på rad for første gang siden 1957. 
Arbeiderpartiet ble største parti i 17 av 19 fylker, og hadde 
framgang i alle fylker. Totalt gikk vi fram med 2,7 prosentpoeng, 
og endte opp på 35,4 % oppslutning. Dette takket være at vi 
mobiliserte 70 000 hjemmesittere og ble det største partiet blant 
førstegangsvelgerne. For homonettverket ble det også en 
gledelig valgnatt. Nettverkets leder Håkon Haugli (bildet) kom 
inn på Stortinget, det samme gjorde Anette Trettebergstuen 
(Hedmark) og Tor Erik Forsberg (Østfold). 

 
 
REPRESENTANTSKAPSMØTE I OSLO ARBEIDERPARTI 
Av Geir Skogseth 
 
Høstens representantskapsmøte var naturlig nok preget av at stortingsvalget er vel overstått. Selv om både de to 
innlederne, partisekretær Rune Tokle og bystyregruppeleder Rune Gerhardsen, og de 32 (!) talerne var godt fornøyd 
med valgresultatet og valgkampinnsatsen, så var fokuset hovedsaklig på de to årene med valgkamp som står foran 
oss fram mot kommunevalget i 2011. Vi skal holde på framgangen ved årets valg i Oslo, men bør faktisk helst også   
øke ytterligere, hvis vi skal sikre at Høyre/Frp-byrådet byttes ut. Det trengs. 
Håkon Haugli representerte homolaget på talerstolen i representantskapet – for første gang som stortingsrepresentant 
– og hadde fem fokuspunkter for valgkampen i Oslo fram mot 2011: (1) Vi må snakke om vår egen politikk. (2) Nå må 
vi finne sammen med SV og andre som kan tenke seg å samarbeide med oss. (3) Vi må ta Oslos innbyggere på alvor, 
og utforme politikken med utgangspunkt i at det kommer til å bli 200.000 flere av oss her i byen i løpet av de neste 20 
årene. (4) Vi må opptre som et seriøst og ansvarlig parti. (5) Oslo Arbeiderparti må være et politisk verksted for store 
spørsmål som klima, arbeid for alle og en eldreomsorg vi kan være stolte av. Alle store politiske temaer er i fokus i 
Oslo, og jobben begynner nå. 
Representantskapet er en viktig kanal for homolagets innflytelse, og vi skal fortsette å bruke tyngden vår der for å spille 
inn våre saker – både de homopolitiske og alt det andre som engasjerer lagets medlemmer! 
 
 
ANETTE TRETTEBERGSTUEN MARKERTE VERDENS AIDSDAG 1. DESEMBER 
 

 

- AIDS er noe vi må snakke om hver dag, ikke bare i dag, sa stortingsrepresentant Anette 
Trettebergstuen i anledning verdens AIDS-dag 1. desember.  
Siden 1981 har mer enn 25 millioner mennesker dødd av AIDS, og mer enn 33 millioner 
mennesker lever i dag med Hivsmitte. Verdens Aidsdag kom til i 1988 etter initiativ fra UNAIDS, 
FNs organ for bekjempelse av HIV/AIDS. Det er nå en årlig markering for å sette fokus på 
kampen mot HIV og AIDS.  
Anette Trettebergstuen advarer mot å tro at HIV/AIDS er et u-landsproblem og noe som ikke 
angår folk i Norge, og viser til fordommer mot Hiv-smittene og AIDS-syke. 

Se video om hvorfor Anette Trettebergstuen mener Verdens aidsdag er viktig: 
http://arbeiderpartiet.no/Aktuelt/Nyhetsarkiv/Barn-familie-og-likestilling/En-hilsen-paa-AIDS-dagen/(language)/nor-NO 

mailto:post@homonettverket.no�
http://arbeiderpartiet.no/Aktuelt/Nyhetsarkiv/Barn-familie-og-likestilling/En-hilsen-paa-AIDS-dagen/(language)/nor-NO�
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FRP KUTTET ALLE HOMOTILTAK I SITT ALTERNATIVE STATSBUDSJETT 

Homofile og lesbiske ville merket det om Fremskrittspartiet fikk regjeringsmakt: I sitt alternative statsbudsjett fjerner 
FRP hele posten med tiltak rettet spesielt mot LHBT-befolkningen. Les mer på: http://www.frifagbevegelse.no/anb-
nyheter/article4535193.ece.  

 
KAN PRESTER I DEN NORSKE KIRKE RESERVERE SEG MOT Å DØPE BARN AV LESBISKE? 
 

 

”Kan prester i Den norske kirke nekte å døpe barn fordi de misliker foreldrene?” spurte 
stortingsrepresentant Håkon Haugli etter at prest Nils Leite i Borgund menighet i Ålesund nylig 
nektet å døpe barnet til et lesbisk par. ”Ingen skal nektes dåp”, svarte kirkeminister Rigmor 
Aasrud.  
”Jeg har fått en rekke e-poster fra folk over hele landet. Mange, både heterofile og homofile, 
forteller at de har tilsvarende dåpsopplevelser som paret i Ålesund, andre forteller (heldigvis) at 
de er tatt i mot med raushet. Dette må Kirken rydde opp i” kommenterer Haugli, som spør hva 
som ville skjedd om en prest nektet å døpe et barn med foreldre med ulik etnisitet. Raseblanding 
forbys i Bibelen, så en vil kunne hevde at han er på ”trygg” teologisk grunn.  

Les spørsmålet og svaret på Stortingets nettsider: 
http://www.stortinget.no/no/Saker-og-publikasjoner/Sporsmal/Skriftlige-sporsmal-og-svar/Skriftlig-sporsmal/?qid=45073 
 
 
OBAMA OPPHEVER BESØKSFORBUD FOR HIV-POSITIVE OG SIGNERER NY LOV MOT HATKRIMINALITET 
 

 

I slutten av oktober kunngjorde president Obama at USA vil fjerne det 22 år gamle 
innreiseforbudet for hiv-positive utlendinger. Beslutningen om innreiseforbud ble tatt på 
bakgrunn av frykt, ikke fakta, sa Obama da han kunngjorde beslutningen. Og etter at 
president Bush gjennom åtte år la ned veto mot kongressens utvidelse av hatkriminalitet til 
å omfatte seksuell orientering og kjønnsuttrykk – den såkalte Matthew Shepard Act – 
undertegnet Obama loven 28. oktober 2009. Dermed leverte Obama i to viktige LHBT-
saker i løpet av noen få dager. Les mer om Matthew Shepard Act på 
http://en.wikipedia.org/wiki/Matthew_Shepard_Act 

 
HOMOEKTESKAP LOVLIG I WASHINGTON DC 
 

 

Med stemmetallene 11 mot 2 legaliserte bystyret i Washington DC nylig 
ekteskap mellom personer av samme kjønn. Dersom USAs kongress 
godkjenner beslutningen, vil lesbiske og homofile i USAs hovedstad kunne gifte 
seg i løpet av kort tid. Ekteskap mellom personer av samme kjønn er i dag lovlig 
i Connecticut, Iowa, Massachusetts, Vermont og fra januar New Hampshire. Det 
var tidligere tillatt i California og Maine, inntil folkeavstemninger fjernet 
muligheten. Det er så langt 7 land som tillater homoekteskap på nasjonalt nivå: 
Belgia, Canada, Nederland, Norge, Spania, Sverige og Sør-Afrika.  

 
HUSK Å BETALE MEDLEMSKONTINGENTEN 
 
I disse dager får mange av våre medlemmer tilsendt blankett for betaling av medlemskontingent. Ved utgangen av 
2008 var Homofile og lesbiske sosialdemokrater det 8. største lokallaget i Oslo Arbeiderparti. Med økt medlemstall 
også i år, kan vi ta skrittet opp blant de virkelig store. Flere medlemmer gir større innflytelse. Uavhengig om du ser for 
deg å delta aktivt i debatter og på medlemsmøter, er medlemskapet ditt viktig. Husk å betale medlemskontingenten. 
 

http://www.frifagbevegelse.no/anb-nyheter/article4535193.ece�
http://www.frifagbevegelse.no/anb-nyheter/article4535193.ece�
http://www.stortinget.no/no/Saker-og-publikasjoner/Sporsmal/Skriftlige-sporsmal-og-svar/Skriftlig-sporsmal/?qid=45073�
http://en.wikipedia.org/wiki/Matthew_Shepard_Act�
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MINI-INTERVJU MED HALVOR FRIHAGEN 
 

 
Halvor Frihagen er kritisk til hvordan europeiske land konkurrerer 
om å gi asylsøkere dårligst vern. Engasjementet får blant annet 
utløp i ”aggressivt korsstingsbroderi” 
 

Halvor Frihagen er månedens intervjuobjekt. Han er Oslogutt fra 
Ullevål, men bosatt på Rosenhoff. Halvor er advokat og partner i 
Advokatfirmaet Andersen & Bache-Wiig AS, der han jobber med 
utlendings-, familie-, arve- og strafferett. Dessuten synger han i kor 
(han har sluttet i Homofonien og begynt i Canticum), er (deprimert) 
Lyn-supporter, og et svært passivt medlem av Norges 
speiderforbund. Nylig har han tatt opp en ny hobby: aggressivt 
korsstingsbroderi (sjekk Facebook for mer informasjon). 
 
Spørsmål: Hva er du mest opptatt av for tida? 
Svar: Flyktningkonvensjonen skvises i hele Europa, og Norge har 
meldt seg på i ”kappløpet mot bunnen” der statene kjemper om å gi 
dårligst vern, i håp om at asylsøkerne søker beskyttelse i andre 
land. Pressen og politikerne har latt FrP sette dagsordenen og det 
er et sterkt fokus på ”misbruk” av asylinstituttet, der innskrenkninger 

begrunnes med at man vil ”verne om asylinstituttet”. Ved forrige asyltopp, rundt 2000-2001, kom det mange enslige 
unge menn fra Øst-Europa, som fikk avslag begrunnet med at søknaden var ”åpenbart grunnløs”. Mange misbrukte 
asylinstituttet for å begå organisert kriminalitet i Norge. I dag kommer de store gruppene fra land som er rammet av 
krig eller borgerkrig med omfattende tortur og menneskerettighetsbrudd: Afghanistan, Irak, Somalia, Eritrea, Etiopia og 
Tsjetsjenia.  Svært få søknader ansees som ”åpenbart grunnløse”. Personer som flykter fra traumer og skam, som 
voldtatte, torturerte og personer som har vært utsatt for eller frykter forfølgelse på grunn av homofili, blir ikke trodd med 
mindre de forteller om det ved ankomst, før de får advokathjelp og før de rekker å føle seg trygge, gjerne med en tolk 
som tilhører en folkegruppe de opplever som forfølgere. Homofile får avslag med begrunnelse at det er rimelig at de på 
grunn av frykt for forfølgelse og grove overgrep livsvarig lever i skjul uten mulighet til familieliv med en kjæreste. 
Torturofre henvises til beskyttelse fra samme myndigheter som utførte torturen. Vi må fjerne den politiske diskursen 
som bagatelliserer hva asylsøkerne flykter fra, og vi må gi traumatiserte, torturofre og homofile mulighet til et verdig liv 
som de ikke kan få i hjemlandet. De som ikke har beskyttelsesbehov må returneres humant og effektivt, og de 
asylsøkerne som begår straffbare handlinger må straffes på lik linje med andre og dessuten utvises hvis de ikke har 
beskyttelsesbehov. 
 
Spørsmål: Hva mener du er den viktigste politiske saken akkurat nå? 
Svar: Det aller viktigste er den økonomiske politikken som må få oss gjennom 
finanskrisen uten at det går ut over arbeidsplasser og velferdsordninger. Samtidig er 
det på sikt viktig å forberede økonomien på at petroleumsressursene vil ta slutt og 
føre en fornuftig og bærekraftig nærings- og energipolitikk. Innvandring og asyl får 
langt mer oppmerksomhet enn det fortjener i lys av hvilke problemer og utfordringer 
det innebærer. Men det siste er nå mitt felt… 
 
Spørsmål: Hvorfor er du medlem av Arbeiderpartiet? 
Svar: Jeg har alltid vært engasjert i samfunnsspørsmål uten å være politisk aktiv,  
men meldte meg inn i homolaget for noen år siden, i håp om å få være med å påvirke. 

 
Eksempel på korsstingsbroderi. 

Arbeiderpartiet har alltid vært et naturlig valg for meg. Det sentrale for partivalget er de store spørsmålene, utvikling og 
bevaring av velferdsstaten, balanse mellom offentlig styring og frihet for borgerne og frihet og likhet for alle 
 
Spørsmål: Hvilke personer mener du har hatt størst betydning for homokampen i Norge? 
Svar: Det blir nærmest en klisjé men man kommer selvfølgelig ikke utenom Kim Friele. Ingen over og ingen ved siden. 
Mange andre tillitsvalgte og mange politikere har gjort en innsats som er viktig, men for meg blir det vanskelig å trekke 
frem noen andre enkeltpersoner enn henne. I tillegg har det vært viktig med alle de vanlige homsene og lesbene som 
har stått frem og fortsatt står frem i sine nærmiljøer, arbeidsplasser, organisasjoner og så videre og viser menneskene 
rundt seg at homoer er akkurat like vanlige og uvanlige som alle andre mennesker. 
 
Spørsmål: Har du et godt råd til regjeringen? 
Svar: Ta tilbake kontrollen over innvandringspolitikken. UNE utøver enormt mye makt gjennom et ukontrollert 
forvaltningskjønn.  Det er ingen politisk kontroll, og lite domstolskontroll. Det frie skjønnet som utøves av UNE må 
tilbake under politisk kontroll av departementet med ansvarlighet overfor Stortinget. 
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MINI-INTERVJU MED EVEN ALEKSANDER HAGEN 
 

 
Even Aleksander Hagen er en av initiativtakerne til arbeidet med LHBT-
rettigheter i AUF.  

Vårt andre intervjuobjekt denne gang er Even 
Aleksander Hagen (21). Han er en av flere som nylig 
dro i gang en egen LHBT-satsing i AUF. Even er 
oppvokst på Otta, men bor nå i Oslo og studerer 
statsvitenskap. Han meldte seg inn i AUF 2. februar 
2005 etter å ha vært engasjert i skolepolitisk arbeid i 
elevråd, Elevorganisasjonen og Ungdommens fylkesting 
i Oppland. Even er spesielt fornøyd med at de fikk 
gjennomslag for gratis skolemateriell i videregående 
opplæring. I dag er han fylkestingsrepresentant i 
Oppland, der han får lov til å gjøre den videregående 
skolen enda bedre. Even har vært leder i AUF i Oppland 
i to år og sitter også i styret i Oppland Nei til EU.  
 
Spørsmål: Hva er du mest opptatt av for tida? 
Svar: For tida er jeg veldig opptatt av å sette fokus på 
LHBT-rettigheter i AUF. Vi har tenkt å koble oss på de 
internasjonale prosjektene til AUF, i første omgang 
Georgia. I tillegg ønsker vi å sette søkelys på 
utfordringer i det norske utdanningssystemet. Vi må ta et 
oppgjør med konservative holdninger i skolen og sørge 
for at generasjonen som vokser opp i dag føler seg 
akseptert uavhengig av kjønn, legning og bakgrunn. 
 

Spørsmål: Hva mener du er den viktigste politiske saken akkurat nå? 
Svar: Vi må løfte blikket, særlig i homokampen. Vi har kommet langt i Norge, men nå må vi hjelpe de som sliter med 
mye større utfordringer. Det er fortsatt dødsstraff for homofili mange steder i verden. Det kan vi ikke stå og se på. 
Samtidig må vi fortsette kampen for et mer tolerant og inkluderende samfunn her hjemme. Det er mange fordommer 
basert på ulik hudfarge, religion og legning som det moderne samfunnet må utrydde. 
 
Spørsmål: Hvorfor er du medlem av Arbeiderpartiet? 
Svar: Det er enkelt. Jeg har alltid basert mine standpunkt på 
rettferdighet og toleranse. Det viktigste for meg er at alle skal ha 
like muligheter til å lykkes. Derfor er sosialdemokratiet et opplagt 
valg. 
 
Spørsmål: Hvilke personer mener du har hatt størst betydning for 
homokampen i Norge? 
Svar: Det er så mange, og mange blir hyppig nevnt. Karita 
Bekkemellem har i det siste stjålet overskriftene av helt andre 
årsaker, men vi skal aldri glemme den jobben hun gjorde for 
homofile. Og for min personlige homokamp har Odin Adelsten 
Bohmann betydd alt.  
Heder til de som har gått foran, men det som er gjort er gjort. Nå 
er det viktig å få frem nye forbilder som kan overføre våre 
fremskritt til resten av verden. 
 
Spørsmål: Har du et godt råd til regjeringen?  
Svar: Ja, jeg har selvfølgelig mange gode råd. Det viktigste må 
være å fortsette den offensive holdningen om at det er mulig å 
forandre verden. Personlige hjertesaker er å sørge for lovfesta 
rett til lærlingplass, 11 måneders studiefinansiering og 50 % 
studentrabatt på buss og tog. 
 

 
AUF-banner på Folketeaterbygningen. 
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NYTT OM NAVN 
 

 

Tidligere LLH-leder Jon Reidar Øyan ble i oktober utnevnt til politisk rådgiver i Arbeids- og 
inkluderingsdepartementet (AID). Fra 21. desember vil arbeidsminister Hanne Bjurstrøm være hans 
sjef, etter at Rigmor Aasrud har vikariert fra oktober til avslutningen av klimaforhandlingene i 
København. Øyan kommer fra jobb som informasjonsrådgiver for Arbeiderpartiets stortingsgruppe 
og var før det juniorkonsulent i Geelmuyden.Kiese AS. Han var leder av LLH i perioden 2004-08 og 
leder av LLH Oslo og Akershus fra 2003. Les mer om Jon Reidar Øyan her:  
http://www.regjeringen.no/nb/dep/aid/dep/politisk_ledelse/politisk-radgiver-jon-reidar-
oyan.html?id=583178 

 
Øyvind Slåke er ny sekretariatsleder for Arbeiderpartiets stortingsgruppe. Slåke var statssekretær for Sylvia Brustad i 
Nærings- og handelsdepartementet fra 2007. Han var politisk rådgiver på Stortinget i perioden 2000-05, og har 
tidligere blant annet vært fylkessekretær for Hordaland Arbeiderparti, spesialrådgiver i Fagforbundet for Industri og 
Energi og rådgiver i Maritimt Forum og Norges Rederiforbund. Slåke begynte sin karriere hos Aker Stord AS, der han 
jobbet som industriingeniørlærling, industrirørlegger og ingeniør i perioden 1983-93. 
 
Per Gunnar Dahl ble nylig ansatt som politisk rådgiver for Arbeiderpartiets stortingsgruppe. Han skal i første omgang 
jobbe i kommunalfraksjonen med integrerings- og asylpolitikk, i tillegg skal han jobbe som informasjonsrådgiver for 
fraksjonen. Dahl jobber nå som seniorrådgiver i Nordisk Ministerråd i København og har tidligere blant annet vært leder 
for LLH Oslo og Akershus og medlem av bydelsutvalget på Grünerløkka.  
 
Marius Helland Sørensen-Sjømæling som er tidligere styremedlem i Homonettverket, er første leder for den nye 
organisasjonen Barn av rusmisbrukere (BAR), en bruker- og interesseorganisasjon for alle som vokser opp med 
foreldre/foresatte som er rusmisbrukere. Les mer om BAR på Actis, Rusfeltets samarbeidsorgan, sine hjemmesider 
http://www.actis.no/no/nytt_fra_rusfeltet/Barn+Av+Rusmisbrukere+organiserer+seg.9UFRvK43.ips eller på Marius sin 
blogg: http://mariushss.wordpress.com/2009/06/17/bar/ 
 
 
HOMOFILE OG LESBISKE SOSIALDEMOKRATER I MEDIA  
 
• ”Flere homofile på Tinget”. Omtale på Gaysir 15.9.2009 http://www.gaysir.no/artikkel.cfm?CID=13763 
• ”Håkon på tinget”. Intervju med Håkon Haugli på Blikk.no 15.9.2009 

http://www.blikk.no/nyheter/sak.html?kat=9&id=19879 
• ”Et verdivalg”. Intervju med Anette Trettebergstuen på Blikk.no 15.9.2009 

http://www.blikk.no/nyheter/sak.html?kat=9&id=19884 
• ”Fortsatt homosatsing med Soria Moria 2”. Intervju med Anette Trettebergstuen på Gaysir 7.10.2009 

http://www.gaysir.no/artikkel.cfm?CID=13799 
• ”Stabil homopolitikk”. Intervju med Håkon Haugli på Blikk.no 7.10.2009 

http://www.blikk.no/nyheter/sak.html?kat=9&id=20015 
• ”Nye homser på tinget”. Intervju med Thor Erik Forsberg og Håkon Haugli på Gaysir 9.10.2009 

http://www.gaysir.no/artikkel.cfm?CID=13803 
• ”Ingen kutt i homomidler”. Intervju med Håkon Haugli på Blikk.no 13.10.2009 

http://blikk.no/nyheter/sak.html?kat=9&id=20052 
• ”Diskuterer Hiv og lovverk i FN”. Intervju med Anette Trettebergstuen på Gaysir 26.10.2009 

http://www.gaysir.no/artikkel.cfm?CID=13828 
• ”Få homoer i regjeringsapparatet”. Intervju med Anette Trettebergstuen og Håkon Haugli på Blikk.no 27.10.2009 

http://www.blikk.no/nyheter/sak.html?kat=9&id=20113 
• ”Jon Reidar Øyan ny politisk rådgiver”. Omtale på Gaysir 28.10.2009 http://www.gaysir.no/artikkel.cfm?CID=13839 
• ”Vil utvide forfølgelsesbegrepet”. Intervju med Håkon Haugli på Blikk.no 18.11.2009 

http://www.blikk.no/nyheter/sak.html?kat=9&id=20242 
• ”Jeg er provosert”. Intervju med bl.a. Anette Trettebergstuen på kjendis.no 18.11.2009 

http://www.kjendis.no/2009/11/18/kjendis/litteratur/debatt/politikk/gro_hammerseng/9086158/ 
• ”Kritisk til diskriminerende asylpraksis”. Intervju med Håkon Haugli på Gaysir 23.11.2009 

http://www.gaysir.no/artikkel.cfm?CID=13882 
• ”Tre spørsmål til Nye KRF”. Innlegg av Håkon Haugli i VG 24.11.2009 http://www.homonettverket.no/Innlegg.htm 
• ”Hvilken dag er det i dag?”. Innlegg av Anette Trettebergstuen på Gaysir 1.12.2009 

http://www.gaysir.no/artikkel.cfm?CID=13896 

http://www.regjeringen.no/nb/dep/aid/dep/politisk_ledelse/politisk-radgiver-jon-reidar-oyan.html?id=583178�
http://www.regjeringen.no/nb/dep/aid/dep/politisk_ledelse/politisk-radgiver-jon-reidar-oyan.html?id=583178�
http://www.actis.no/no/nytt_fra_rusfeltet/Barn+Av+Rusmisbrukere+organiserer+seg.9UFRvK43.ips�
http://mariushss.wordpress.com/2009/06/17/bar/�
http://www.gaysir.no/artikkel.cfm?CID=13763�
http://www.blikk.no/nyheter/sak.html?kat=9&id=19879�
http://www.blikk.no/nyheter/sak.html?kat=9&id=19884�
http://www.gaysir.no/artikkel.cfm?CID=13799�
http://www.blikk.no/nyheter/sak.html?kat=9&id=20015�
http://www.gaysir.no/artikkel.cfm?CID=13803�
http://blikk.no/nyheter/sak.html?kat=9&id=20052�
http://www.gaysir.no/artikkel.cfm?CID=13828�
http://www.blikk.no/nyheter/sak.html?kat=9&id=20113�
http://www.gaysir.no/artikkel.cfm?CID=13839�
http://www.blikk.no/nyheter/sak.html?kat=9&id=20242�
http://www.kjendis.no/2009/11/18/kjendis/litteratur/debatt/politikk/gro_hammerseng/9086158/�
http://www.gaysir.no/artikkel.cfm?CID=13882�
http://www.homonettverket.no/Innlegg.htm�
http://www.gaysir.no/artikkel.cfm?CID=13896�
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• ”Ber Nils Beite trekke seg”. Intervju med Håkon Haugli på Blikk.no 7.12.2009 
http://blikk.no/nyheter/sak.html?kat=10&id=20343 

• ”Lesbisk dåp til Stortinget”. Intervju med Håkon Haugli i Sunnmørsposten 9.12.2009 
http://www.smp.no/article/20091209/NYHETER/712099991/1002 
 
  

HOMOFILE OG LESBISKE SOSIALDEMOKRATER 
 

 

Homofile og lesbiske sosialdemokrater er et forumslag under Oslo Arbeiderparti og samtidig et 
landsomfattende nettverk for homofile og lesbiske i Arbeiderpartiet. Vi har aktive grupper i Oslo, 
Bergen og Trondheim. Besøk våre hjemmesider www.homonettverket.no. Vi vil veldig gjerne ha 
forslag til saker, innspill på aktiviteter og tilbakemeldinger på innholdet av nyhetsbrevet. Dersom 
du vil kontakte oss eller ønsker å bli fjernet fra mailinglista, send en e-post på 
post@homonettverket.no. 

 
Du finner også temagrupper for Arbeiderpartiets homonettverk på Gaysir og Facebook:  
http://www.gaysir.no/interaktiv/grupper/visgruppe/index.cfm?&GID=1881 
http://www.facebook.com/home.php#/group.php?gid=2374213252&ref=ts 

http://blikk.no/nyheter/sak.html?kat=10&id=20343�
http://www.smp.no/article/20091209/NYHETER/712099991/1002�
http://www.homonettverket.no/�
mailto:post@homonettverket.no�
http://www.gaysir.no/interaktiv/grupper/visgruppe/index.cfm?&GID=1881�
http://www.facebook.com/home.php#/group.php?gid=2374213252&ref=ts�

